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НАСТАВНО-НАУЧНОМ ВЕЋУ  

ПОЉОПРИВРЕДНОГ ФАКУЛТЕТА  

УНИВЕРЗИТЕТА У БЕОГРАДУ 

Датум: 20.11.2017. година 

 

 

 

 

Предмет: Извештај Комисије о оцени пријаве докторске дисертације Дејана 

Недeљковића, мастер 

 

Одлуком Наставно-научног већа Пољопривредног факултета Универзитета у 

Београду бр 33/1-4.1. од 25.10.2017. године именовани смо у Комисију за оцену пријаве 

докторске дисертације  Дејана Недeљковића, мастер, под насловом "Критично време 

сузбијања корова у усеву кукуруза при стандардној и сетви у дупле редове“.   

Комисија у саставу др Сава Врбничанин, редовни професор, др Стеван Кнежевић, 

редовни професор University of Nebraska (Concord) USA, др Драгана Божић, ванредни 

професор, после разматрања пријаве кандидата, узимајући у обзир све релевантне 

чињенице од значаја за пријаву израде наведене дисертације, подноси следећи  

 

 

И З В Е Ш Т А Ј 

 

1.Назив дисертације 

Кандидат Дејан Недељковић, мастер, је поднео пријаву за израду докторске 

дисертације под насловом "Критично време  сузбијања корова у усеву кукуруза при 

стандардној и сетви у дупле редове“. 

 

2. Предмет и програм истраживања 

У образложењу теме докторант указује на значај познавања интеракције гајених 

биљака и корова који се боре за природне ресурсе када су они у дефициту или је 

бројност коровске популације висока (посредна компетиција), као и борбе за подземни 

и надземни животни простор (директна компетиција). Генерално коровске биљке су у 

односу на гајене најчешће прилагођеније локалним условима средине и боље користе 

природне ресурсе што доводи до губитака у приносу усева. Clements et al. (1929) су 

први дефинисали појам компетиције као „реакцију биљака на физичке факторе који 

делују на биљке у њиховом окружењу“. De Wit (1960) је допунио ову дефиницију 

објаснивши да на интеракцију биљка-биљка утиче скуп фактора, и у вези с тим 

предложио је моделе за процену интензитета компетитивности.  

Интеракције усев-коров се чешће јављају посредно као  што је конкуренција за 

животне ресурсе (вода, светлост, храниво). Коровске биљке, осим паразитских 

цветница, нису директно одговорне за  физиолошки статус усева. Међутим, гајене 

биљке и  корови се  боре за расположиве ресурсе у непосредном окружењу, и спрам 

развијеног адаптивног механизма различито реагују на количину доступних ресурса у  

истој  средини (Lindquist et al., 2010).  



2 

 

Кандидат објашњава да губици у приносу кукуруза настали услед високе 

закоровљености се чешће јављају на мањим фармама и могу се кретати и до 99% 

(Fanadzo, 2010). Неефикасно сузбијање корова и њихова висока бројност утичу на 

садржај воде и искоришћеност хранива из земљишта од стране биљке, што представља 

два важна предуслова за постизање високих приноса (Fanadzo, 2010).  Такође, 

Abouziena et al. (2015) указују да значајно смањење доступности воде и хранива  

усевима се јавља у условима дужих суша и на високо закоровљеним парцелама, што је 

довело до 34% губитака усева у свету. Вода је неопходан ресурс за раст и развој свих 

усева па и кукуруза, и у сушним сезонама долази до  смањења интензитета 

фотосинтезе, дехидратације као и неприступачности хранљивих материја неопходних 

за раст и развој усева (Swanton et al., 2015).   

Кандидат у образложењу теме указује да се конкурентска способност усева за 

природне ресурсе и животни простор може јачати оптималним роковима сетве, 

густином и дубином сетве, морфо-анатомским и физиолошко-биохемијским 

адаптацијама усева, брзим растом корена, стабла, листова и затварањем и засењавањем 

простора где се јављају корови (Sadras et al., 2009). Међутим, губици у приносу  усева 

могу бити високи када корови ничу истовремено или раније од усева, а могу се свести 

на минимум ако никну касније (Jakstaite, 1998). Дакле, компетитивна способност усева, 

нарочито окопавинских као што је кукуруз, у великој мери зависи од густине и 

распореда биљака у усеву (Murphy et al., 1996; Mohler, 2001). Боља искоришћеност 

животног простора у зони реда и међуреда (модел сетве дуплих редова) може бити 

један од начина повећања компетитивности усева  у односу на корове (Teasdale, 1995; 

Swanton and Murphy, 1996). Ghafar and Watson (1983) су  утврили значајну редукцију 

масе Cyperus esculentus када је густина кукуруз повећана са 3-13 биљака m
-2

. Teasdale 

(1998) наводи да је повећање густине кукуруза од 1,5-2 пута у односу на сетвену норму 

од 64000 биљака ha
-1

  значајно редуковало бројност, масу и продукцију семена Abutilon 

theophrasti. Oljača et al. (2007) су устврдили пад приноса зрна кукуруза од 11-57% када 

се бројност Datura stramonium кретала у распону од 1-10 биљака m
-1

. Simic and 

Stefanovic (2007) su утврдила да повећање густине кукуруза од 41000-99000 биљака ha
-1

 

значајно смањује масу корова и повећава LAI (индекс лисне површине) кукуруза од 

2,85-6,26.  

Кандидат указује да нове технологије гајења кукурза нуде ткз. сетву дуплих редова 

(twin row) а то значи већи број биљака по ha и очекивано већe приносe. Модел сетве  

дуплих редова обезбеђује већи број биљака по ha, оптималан размак између биљака 

који потенцијално обезбеђује усеву бољу снабдевеност  водом, хранивима и боље 

коришћење  сунчеве радијације што га чини конкурентнијим према коровима. 

Познавања критичног периода за сузбијање корова (КПСК) у усеву кукуруза у 

различитим системима сетве усева и примене пре-ем хербицида, као и  компетитивног 

односа усев-коров је веома важно за развој оптималне стратегије у сузбијању корова и 

гаранција за постизање високих приноса. Дефинисање КПСК представља основу 

интегрисаног управљања коровима и сматра се првим кораком код избора мера у 

сузбијању корова у  конвенционалној и органској биљној производњи.  

У оквиру глобалних промена стратегије управљања необновљивим и обновљивим 

природним ресурсима, интегралне мере борбе против корова (Integrated Weed 

Management), као саставни делови постојећих и будућих технологија гајења усева, 

представљају важну и незаобилазну меру која се мора унапређивати. Принцип 
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интегралне борбе против корова треба да обезбеди основу за развој оптималних 

система сузбијања корова и  рационалну  употребу хербицида. У вези са овим КПСК је 

основна карика у интегралним мерама борбе против корова. Стога,  познавање и 

прецизно дефинисање КПСК  (Critical Period/Time Weed Control- CTWC/CPWC) 

(Swanton and Weise, 1991) може утицати на смањење употребе хербицида, као и  

смањење губитака и повећање квалитета приноса усева (Knezevic et al., 2002). 

Критичан период/време је период у  животном циклусу усева током ког корови морају 

бити уклоњени да би се избегли  губици у  приносу усева (Zimdahl, 1988; Knezevic et 

al., 2002). Овај период има свој почетак и крај, а корови који се јављају пре и после 

овог периода  не представњају већи проблем за принос усева. Познавање почетка 

критичног периода је веома важно при доношењу одлуке у циљу благовремене 

примене хербица као и других мера у сузбијању корова (агротехничке, физичке), уз то 

значајан допринос се огледа у осмишљавању антирезистентне стратегије у борби 

против резистентних корова на хербициде, тим пре ако се оне примењују после ницања 

усева. Овај период се прецизно може дефинисати на основу параметара 

компетитивности а то су: (а) дужина трајања критичног периода током ког корови 

угрожавају усев,  (б) максимална дужина времена пре него што се појаве први  корови  

и  ступе у конкуренцију са усевом, (ц) критични период без корова, и (д) минимална 

дужина потребног времена да усев буде без корова, односно, до ницања нових јединки 

које неће бити од компетитивног значаја за усев (Weaver and Tan, 1983).  

Познавање КПСК је важно због: (а) дефинисања најосетљивије фазе раста и развоја 

усева на присуство корова, (б) доношења одлука кад је најоптималније време за 

сузбијање корова,  (ц)  постизања високе ефикасности и економичности у сузбијању 

корова, (д) рационализације у примени хербицида и заштити животне средине од 

њихових резидуа, (е) смањења притиска од развоја резистентности корова на 

хербициде итд. (Hall et al., 1992; VanAcker et al., 1993; Mulugeta and Boerboom, 2000; 

Knezevic et al., 2002). КПСК зависи од: врсте усева (хибрида, сорти),  врсте  и бројности 

корова, конкурентске способности корова/усева и  агроеколошких услова.  Hall et al. 

(1992) истичу да почетак КПСК у усеву кукуруза варира у зависности од мноштва 

фактора и спрам истих креће се у периоду од 3-14 листова кукуруза (13-24 BBCH). 

Међутим, Ferrero et al. (1996) су утврдили да је почетак КПСК  од  1-7 листова (11-17 

BBCH) и завршава се са фазом 7-10 листова кукуруза (17-20 BBCH). Осим тога, 

Norsworthy and Oliveira (2004) су утвдили значајне разлике у трајању КПСК за усев 

кукуруза. На једном локалитету КПСК почео је у фази првог развијеног листа (11 

BBCH) што је било 5-9 дана после ницања усева, а завршио се када је кукуруз био у 

фази  8-10  листова (18-20 BBCH), док је на другом локалитету КПСК почео са фазом 4 

листа (14 BBCH) а завршио се већ са развијених 5-6 листова кукуруза (15-16 BBCH). 

На КПСК може значајно утицати и примена пре-ем хербицида. Често успешно 

примењени земљишни хербициди омогућују каснији почетак сузбијања изниклих  

корова (Knezevic et al., 2013). Дакле, земљишни хербициди омогућују већу 

флексибилност у пост-ем сузбијању корова. Стога, хербициде са повољним 

токсиколошким и екотоксиколошким својствима  треба примењивати на основу 

прогнозе појаве корова и то у минималним и реално потребним количинама. 

 Ради пружања поузданих  информација  пољопривредним произвођачима, 

неопходно је прецизно утврдити  КПСК за сваки одређени регион на основу бројности 

и састава корова, као  и агроеколошких услова који владају на датом подручју 
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(Heshmati, 2007; Wu et al., 2008).  Иако постоји релативно велики број истраживања на 

ову тему у свету и даље су она актуелна за многа подручја укључујући и територију 

Србије где је КПСК испитиван само у усеву сунцокрета толерантном на 

имидазолиноне (Elezovic et al., 2012; Knezevic et al., 2013). 

 

Полазећи од претходно наведеног у овој докторској дисертацији ће се: 

 на основу вегетативних параметара дефинисати почетак и дужина трајања (интервал 

између почетка и краја) КПСК у усеву кукуруза при различитим  системима сетве, 

тј. при стандардној (sing rows) и сетви у дупле редове (twin rows); 

 на основу приноса и компоненти приноса такође дефинисати почетак и дужина 

трајања КПСК у оба система сетве кукуруза; 

 утврди, објасни и довести у везу почетак и дужина трајања КПСК и флористички 

састав, бројност и маса корова, у оба система сетве кукуруза, при различитим 

временима њиховог уклањања (13-52 BBCH) и различитим агроеколошким 

условима; 

 утврди да ли и у којој мери примена пре-ем хербицида, код оба система сетве, 

помера осетљиву фенофазу развоја кукуруза према коровима тј. КПСК; 

 утврдити да ли агроеколошки услови и суме ефективних температура (Growing 

Degree Days, GDD) утичу на КПСК у усеву кукуруза у оба система сетве; 

 применом „R“ софтверa и „drc“ пакета (Dose Response Curve) и једначине 

нелинеарне регресионе анализе  израчунати губици приноса за 5% и 10% који треба 

да кореспондирају са КПСК у оба система сетве усева кукуруза. 

Предложена истраживања имају теоретски и практични значај. Планираним 

експериментима, мереним параметрима, анализом и обрадом добијених резултата 

(применом  модела нелинеарне регресионе анализе) прецизно ће се дефинисати КПСК 

у одређеним агроеколошким условима што представља значајан допринос у развоју 

оптималне стратегије  у склопу интегрисаних мера борбе против корова у стандардној 

и сетви дуплих редова у усеву кукуруза. 
 

 

3. Научни циљ истраживања 

Основни циљеви истраживања у овој докторској дисертацији су да се:  

 на основу вегетативних параметара (висине биљака, свеже надземне масе, лисне 

површине, LAI), приноса и компоненти приноса дефинише почетак и дужина 

трајања КПСК у усеву кукуруза при датим агроеколошким условима при 

стандардној и  сетви у дупле редове; 

 објасни зависност почетка и дужине трајања КПСК у кукурузу у односу на 

агроеколошке услове (количина и распоред падавина, GGD и карактеристике 

земљишта);  

 објасни утицај стандардне и сетве у дупле редове усева кукуруза на дужину  трајања 

КПСК; 

 утврде губици у приносу и параметрима приноса кукуруза у зависности од времена 

уклањања корова при чему ће то бити пет времена: фазе 3, 6, 9, 15 листова и фаза 

развоја метлице (13-52 BBCH);  
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 утврде предности и недостаци између стандардне и сетве у дупле редове у односу на 

агроеколошке услове и принос усева; 

 утврди у којој мери примена пре-ем хербицида има утицаја на померање почетка и 

дужину трајања КПСК код стандардне, односно сетве у дупле редове усева 

кукуруза. 

 

4. Основне хипотезе од којих се полази 

На основу претходних истраживања пошло се од претпоставки да: 

 ће време уклањања корова у оба модела сетве усева кукуруза (стандардна и сетва у 

дупле редове) утицати на принос и компоненте приноса; 

 ће се у различитим моделима сетве почетак и дужина трајања КПСК у усеву 

кукуруза  разликовати;  

 ће дефинисање КПСК зависити од агроеколошких услова код оба модела сетве;  

 ће биолошки параметри (висина, маса, лисна површина, LAI) бити поуздани 

индикатори за дефинисање КПСК у оба модела сетве усева и у различитим 

агроеколошким условима; 

 ће се преко приноса и компоненти приноса, односно GGD, прецизно дефинисати 

КПСК у оба модела сетве усева и различитим агроеколошким условима; 

 ће примена пре-ем хербицида имати утицаја на почетак и дужину трајања КПСК у  

оба модела сетве усева кукуруза; 

 ће састав и бројност корова варирати у зависности од система сетве, подручја и 

агроеколошких услова те ће дефинисање КПСК бити корисна информација  

пољопривредним произвођачима за ефикасније и економичније сузбијање корова у 

усеву кукуруза.   

 

5. Матeријал и методе рада 

Пољски есперименти биће постављени у Јужнобанатском округу (село Падина, 

GPS координате за локацију у 2015. години 45,09°N и 20,73°E, за локацију у 2016. 

години 45,12°N и 20,69°E и за локацију у 2017. години 45,12°N и 20,66°E) током три 

године. Експеримент ће бити заснован по сплит-плот систему у три понављања, са 

величином експерименталних парцела 10x4,2 m (42 m²). Експериментално поље ће 

бити подељено у два блока где ће у једном  бити примењени пре-ем хербициди а  у 

другом неће бити примене хербицида. У оба блока усев кукуруза ће бити посејан у 

стандардној густини (80000 биљака ha
-1

) и у сетви дуплих редова (twin rows) сетва 

(105000 биљака ha
-1

). Сетва  ће бити изведена у оптималним роковима пнеуматском 

сејалицом (Monosem NGplus4) преко GPS навигације која ће за варијанту дуплих редова  

бити посебно подешена. На експерименталном пољу ће бити примењенe стандардне 

агротехничке мере за гајење усева кукуруза (основна обрада, предсетвена припрема 

земљишта, ђубрење). Земљиште на експерименталном пољу је текстурне класе 

прашкасто глиновите иловаче и биће анализирано за основна агрохемијска својства у 

референтној агрохемијској лабораторији.  

У оба блока биће укључени следећи третмани: T1- контрола без уклањања корова, 

T2- контрола где ће током целе сезони  корови  ручно бити уклањани,  T3-7 третмани са 

ручним уклањањем корова у фази 3  (13 BBCH),  6  (16 BBCH),  9 листова (19 BBCH), 15 

листова (34 BBCH) и фази развоја метлице (52 BBCH).  
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После сетве а пре ницања усева на једној половини експерименталног поља 

(једном блику) биће примењена хербицидна комбинација Монт® (а.м. S-metolahlor, 1,5 

L/ha) +  Тербис® (а.м. terbutilazin, 1,5 L/ha). Хербициди ће бити примењени 

тракторском прскалицом Amazone UF 901, запремине 900 L са распрскивачем   XR 

TeeJet,   уз утрошак 300 L водe ha
-1

.   

Током 5 дефинисаних времена (13-52 BBCH) биће мерени: (1) висина  усева (на 

основу просечног узорка од 10 биљака), (2) узорковати по три узастопне биљке кукурза 

из бочних редова  и за сваку  пребројати број листова, измерити дужину и ширину 

листова, (3) сува маса надземног дела три биљке (после сушења на 105
о
C до константне 

тежине, (4) у свакој експерименталној парцелици узорковати квадратом (50x50 cm) 

присутне корове,  идентификовати их, утврдити њихову бројност, измерити висину и 

после сушења (105
о
C до константне тежине) суву масу. На крају вегетације из два 

централна реда експерименталних парцела мериће се: (5)  принос зрна кукуруза ha
-1

 

прерачунат на 14% влаге, и  (6) компоненте приноса (дужина и маса клипа, број редова 

и зрна у реду, маса кочанке, број зрна по клипу и маса 1000 зрна), који  ће се рачунати 

на 5 клипова помоћу аутоматског бројача.  

Током све три вегетационе сезоне пратиће се агроеколошки услови на подручју 

заснованих огледа.  Вредности GDD (сума ефективних температура) биће коришћене за 

израду криве и  израчунавање КПСК помоћу  модела описаног од стране Gilmore and 

Rogers (1958). Време појаве усева (дани после ницања) биће коришћен као референтна 

тачка за акумулацију GDD. Дневне максималне и минималне температуре током 

вегетационе сезоне ће се користити за рачунање GDD при чему ће се користити 

следећа једначина (Gilmore and Rogers,1958): 

 

      Tbase
TT

GDD 






 


2

minmax
                                                       [1] 

Неопходни метеоролошки подаци ће бити преузети из оближње метеоролошке 

станице.  

 

Статистичка обрада података  

За дефинисање КПСК у усеву кукурузу при различитим фенофазама развоја усева, 

мерени и оцењивани параметри биће анализирани у статистичком програму „R“ (R 

Development Core Team, 2006, http://www.r-project.org/) помоћу „drc“ пакета 

(http://cran.r-project.org/ web/packages/drc/index.html). Користиће се  „log-logistic“ модел 

нелинеарне регресионе анализе са три или четири параметра (Streibig et al., 1993, 

Seefeldt et al., 1995; Knezevic et al., 2007). Модел са 4 параметра дат је у следећој 

формули:   

  

    BEX

CD

EXB

CD
CY

/1loglogexp1 







                                    [2]  

 

где су: C и D доњи и горњи лимити, E је вредност ED50, а параметар B је нагиб 

криве. Уколико је C=0, модел са 4 параметра постаје модел са 3 параметра (формула 3) 

јер је доњи лимит 0. 

 

http://www.r-project.org/
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    BEX

D

EXB

D
Y

/1loglogexp1 



                                           [3]  

 

Помоћу описаног модела утврдиће се оптимална фенофаза развоја кукуруза када 

почиње КПСК, интензитет оштећења кукуруза за суву масу биљака, висину биљака, 

лисну површину, LAI, принос и компоненте приноса.  

 

6. Списак литературе која ће се користити:  

Списак кључних референци које оправдавају избор теме докторске дисертације дат је у 

Прилогу 1.  

 

7. Списак саопштених и објављених научних радова  кандидата 

Списак саопштених и објављених радова дат је у  Прилогу 2. 

 

8. Биографија кандидата  

Дејан Недељковић је рођен у Брусу 03. 04. 1986. године. Пољопривредни факултет 

Универзитета у Берограду, смер Заштита биља и прехрамбених производа завршио је 

2011. године одбранивши рад под насловом „Фитоплазмозе винове лозе“. Током 

основних студија постигао је просечну оцену 8,00. Након стицања звања Дипломирани 

инжењер пољопривреде за заштиту биља и прехрамбених производа, 2011. године 

уписао је Мастер студије на истом факултету, смер Фитомедицина, усмерење 

Хербологија. Мастер рад под насловом „Испитивање резистентности Аmbrosia trifida L. 

на глифосат и могућности њеног сузбијања применом пламена“ одбранио је 2013. 

године и тиме стекао мастер звање. Током овог нивоа школовања постигао је просечну 

оцену 9,00. 

    У два наврата (април  - новембар 2011.  и 1012. године) по 7 месеци боравио је у 

савезној држави Nebraska (Haskell Ag. Lab., University of Nebraska, Concord, NE, 68728-

2828, SAD) где је радио на пројектима: „Испитивање толерантности кукуруза у 

различитим фазама развоја на примену пламена”, „Тестирање примене пламена на 

Аmbrosia trifida L. при различитим фазама раста у циљу њеног сузбијања“, „Утвђивање  

резистентности Аmbrosia trifida L. на глифосат у Небраски“ и „Утврђивање ефеката 

пост-ем примене дикамбе и сафлуфенацила у сузбијању глифосат-резистентне 

популације Аmbrosia trifida L. у Небраски“.  

    До сада је публиковао 11 радова, од тога 2 у референтним међународним 

часописима. Од 2013. године ради у мултинационалној компанији Монсанто на 

пословима регионалног менаџера за продају хербицида и семенске робе. Говори, чита и 

пише енглески језик. Одлично познаје рад на рачунару. 

 

9. Закључак и предлог 

На основу чињеница изнетих у пријави докторске дисертације Дејана 

Недељковића, мастер, а које се односе на научни и стручни значај изабране тематике, 

савремености теме, полазних хипотеза, предложених метода и очекиваних резултата 

може се закључити: (1) да ће се егзактно дефинисати почетак и дужина трајања КПСК 

у усеву кукуруза при стандардној (80000 биљака ha
-1

) и сетви у дупле редове (105000 

биљака ha
-1

); (2) да ће се утврдити губитци у приносу зрна кукуруза и компоненте 
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приноса у зависности од времена уклањања корова; (3) да ће  проучавани биолошки 

параметри (висина и свежа маса биљака, LAI) бити у корелацији  са КПСК у кукурузу;  

(4) да ће се дефинисати разлике  КПСК у кукурузу у зависности да ли је или није било 

примене пре-ем хербицида;  (5) да ће се на основу суме ефективних температура (GDD) 

ближе дефинисати КПСК у усеву кукуруза; (6) да ће се упоредити и утврдити разлике у 

погледу присуства коровске популације као и  принос усева између примењених 

модела сетве; и (7) да ће се сходно агроеколошким условима предложити оптимална 

стратегија у склопу интегралних мера за сузбијање корова у усеву кукуруза. 

Истраживања ове врсте ће се  први пут реализовати у нашој земљи и очекује се да ће 

ова теза пружити значајан допринос у унапређењу интегрисаних мера борбе против 

корова као и значајан допринос у осмишљавању антирезистентне стратегије у борби 

против резистентних популација корова у усеву кукурузу. На основу свега изнетог  

постоје реалне основе за мишљење да предложена тема "Критично време сузбијања 

корова у усеву кукуруза при стандардној и сетви у дупле редове“  пружа реалну основу 

за израду квалитетне докторске дисертације.   

Полазећи од наведених констатација, Комисија позитивно оцењује поднету пријаву 

и предлаже Наставно-научном већу Пољопривредног факултета Универзитета у 

Београду да прихвати и одобри израду докторске дисертације  Дејана Недељковића, 

мастер, под насловом "Критично време сузбијања корова у усеву кукуруза при 

стандардној и сетви у дупле редове“.  Koмисија предлаже за менторa при изради ове 

докторске дисертације др Саву Врбничанин, ред. проф. Пољопривредног факултета 

Универзитета у  Београду, а коменторa (други ментор) др Стевана Кнежевића, ред. 

проф.  University of Nebraska- Concord, USA. 

 

Београд, 20.11.2017.                                                                   Чланови Комисије: 

 

 

др Сава Врбничанин, ред. проф.  

Пољопривредног  факултета 

Универзитета у Београду 

(ужа научна област: Хербологија)  

 

 

др Стеван Кнежевић, ред. проф. 

University of Nebraska, Agriculture Faculty, USA 

(ужа научна област: Хербологија)  

 

 

                                                                               др Драгана Божић, ванр.проф. 

Пољопривредног  факултета 

Универзитета у Београду   

             (ужа научна област: Хербологија)                                                                      
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